

## 国际



8月14日,埃及安全部队在开罗纳达广场进行清场行动。

# 埃及军警武力清场 士兵向示威者开火

## 埃及穆兄会称已致2200人死亡,超过1万人受伤

埃及警方14日清晨开始对聚集在首都开罗阿达维耶清真寺外广场和复兴广场的穆尔西支持者实施清场行动。警方说目前已控制了复兴广场上的示威营地。清场行动造成了人员伤亡,但各方对伤亡数字说法迥异。



示威者展示手上的血迹。



几名警察运送一名受伤的士兵。



在清场行动中被捕的示威者。

### ■伤亡

#### 行动造成2200人死亡,超过1万人受伤

就冲突造成的伤亡人数,各方说法不一。埃及卫生部证实,已有95人死亡,874人受伤。穆兄会则称,2200人死亡,超过1万人受伤。

埃及国家电视台报道说,在清场行动中有约200人被捕。

内政部声明说,警方允许示威者通过指定的安全出口离开现场。截至目前,警方在清场行动中只使用了催泪弹。

清场活动目前造成不少伤亡,尽管有医护人员,但是据外媒报道,医

护人员数量还是不足,所以在现场处理方面显得有些力不从心。

埃及媒体14日援引内阁声明说,埃及将从当日起,在实行紧急状态的一个月中,在每日19时至次日6时实行宵禁。

### ■现场

#### 埃及军方人员在楼顶开枪 营地一片狼藉浓烟滚滚

在首都开罗,大批保安部队清晨在装甲车、推土机及直升机支援下,开入前总统穆尔西支持者的两处集会地点,用武力清场,狙击手占据高处,其间不断传出枪声,警察又施放催泪气体,有示威者的石油气罐发生爆炸。保安部队目前控制后兴广场,并深入阿达维耶清真寺外广场,封锁

清真寺,现场浓烟密布,情况混乱。

在现场,记者目睹士兵向约20名示威者开火,射向他们脚部。

埃及国家电视台播出的画面显示,阿达维耶清真寺外广场附近的楼顶有沙袋和疑似狙击手进行射击。另据埃及官方通讯社中东社报道,该广场上的示威者点燃了数辆汽车,并

向警方开枪。

警方称,目前已控制开罗大学附近的复兴广场上的示威营地,移除了示威者支起的大部分帐篷,多处有军警搜捕可疑分子。有目击者在复兴广场看到,警方发射催泪瓦斯驱散人群,现场有燃气罐遭枪击爆炸,导致3名示威者死亡。

#### 穆尔西支持者誓言坚守阵地 高呼“不做军队奴隶”

现场还有大批穆尔西的支持者聚集,可以看到远处浓烟冒起,埃及官方还出动了直升机参与清场,能听到穆尔西支持者带领的人员非常激动地向群众发表演说。

穆尔西支持者的首领在发表演说时称:“我们现在看到,埃及的军

警已经向我们发动攻击,从四面八方拥来,但是我们还会停留在这里,我们不会离去,因为我们热爱自由的生活,我们不愿意做军队的奴隶。”

14日,除两处清场现场,示威者和警方还在开罗其他地区以及埃及

多个省份发生冲突,包括亚历山大省、布海拉省、苏伊士省、伊斯梅利亚省和艾西尤特省。媒体报道,多座警察局、政府大楼和教堂遭袭击或纵火,造成数十人伤亡。

中国驻开罗大使馆说,暂时未接到有中国公民伤亡的报告或者求助。

### ■评论

#### 清场难使埃及走出暴力怪圈

从7月初穆尔西被军方赶下台至今,各类冲突已造成大量人员伤亡。长时间的动荡不安表明,军方与世俗派和以穆兄会为代表的伊斯兰势力各自具有广泛的群众基础,双方都利用街头政治,通过民众上街示威造势,结果却进一步加剧了社会分裂和对立情绪。

埃及的未来如何发展?似乎无人能给出答案。但有一点可以肯定,街头对峙和暴力冲突解决不了问题,埃及须尽快走出街头暴力的怪圈。当前,必须尽快举行政治对话,以避免街头暴力长期化的危险。

对埃及临时政府而言,首要任务是

把穆兄会纳入政治转型的进程中来,如果一味加以打压和排斥,那么等于重复上届政府排斥异己、独断专行的错误,政治转型注定更加曲折。

而对穆兄会而言,更加现实的选择可能是反思执政期间的错误,放弃用街头抗争的办法表达利益诉求,积极融入新一轮政治和解的进程中去,避免国家局势的进一步恶化。综合新华社等